实施方案
一、竞赛规程
（一）竞赛名称
“辽宁故事”杯农特产品包装创新创意大赛
（二）竞赛目的与意义
[bookmark: _GoBack]“包装承载，文化为媒”。为响应习近平总书记关于“要抓住实施乡村振兴战略的重大机遇，坚持农业农村优先发展”重要号召，持续推进辽宁乡村振兴，关注高校派驻“驻村书记”工作，特面向全省高等院校举办农特产品创新创意包装大赛，以充分利用高校创新资源，引导广大青年学子为辽宁乡村振兴发展助力。
本次大赛以“讲好辽宁故事，做好辽宁包装”为口号，立足辽宁大地，展现时代精神，大力提升辽宁优质农特产品地域文化形象、包装识别度和市场竞争力，推进乡村振兴。大赛面向辽宁全省各大高校在读学生征集优秀包装创意作品。
（三）参赛对象与要求
参赛对象：辽宁省各高校在读学生。
参赛要求：
① 每件作品1～3人，每人不超过2件，作品类别不限，同系列作品按一件计算。作品均应按照参赛要求递交设计稿参赛，并附创意设计说明，创意说明不超过300字；
② 根据参赛组别的不同，参赛作品需明确具体的被包装物（产品）名称、性状、尺寸、包装数量、防护要求或其他包装要求等相关信息。参赛作品可以采用真实的或虚拟的商品品牌。包装装潢设计要表现出产品名称、商品名、装量规格、说明文字、其他标识等相关信息。
③ 参赛作品可附高校派驻农产品产区第一书记简述农产品、扶农经历的小视频1个，时长不超过120秒。
④ 初赛作品以电子稿形式通过辽宁省大学生创新创业管理共享平台（http://cxcy.upln.cn）提交；复赛作品以打印稿、数码印刷稿和包装实物形式寄送到大赛组委会。参赛作品必须是参赛选手自主设计、且无抄袭仿冒。为保证评审的公正性，在每件作品正面不可以出现参赛内容以外的任何文字和标记，需在背面标注姓名、院校及联系电话；
⑤ 参赛者需保证对参赛作品拥有充分、完全、排他的知识产权，不侵犯他人的任何专利、著作权、商标权及其他知识产权，参赛者本人同意主办单位对参赛作品进行公布、宣传、展览；
⑥ 曾经参加过其他设计比赛的已获奖作品不能参加本次大赛；
⑦ 所有参赛作品必须按照报名表格的要求认真填写，并发送到指定网上系统或邮箱中；报名需附身份证明和学生身份证明；
⑧ 初赛作品以平面设计稿+立体效果图（或实物打样照片）形式表现成果，结构设计需有结构设计图纸；复赛作品需以打印稿、数码印刷稿、实物打样等形式寄送到大赛组委会。所有图纸尺寸A3幅面，分辨率不低于300ppi。设计效果图稿格式为jpg,设计原稿格式psd，ai，dwg，step，c4d；
⑨ 提交的参赛作品不予退还，请参赛者自留底稿。
（四）竞赛内容与方式
1.竞赛内容
为辽宁省内优质农特产品的创新创意包装设计，农特产品品类不限。鼓励符合智能化、互联网+、碳中和等新理念的创新创意设计作品。参赛作品均可邀请参赛队伍所在高校派驻农产品所在产区第一书记、讲述扶农经历，记录扶农故事，以凸显“辽宁故事”竞赛主题。
参赛组别：
① 功能包装创意组。新功能，新包装形式，新材料，新结构，互联网+包装等；
② 视觉包装创意组。反映出品牌、产品地域文化特色，良好的视觉语言。
辽宁农特产品例举：盘锦河蟹，大连海参，建平苦参，桓仁山参，抚顺单片黑木耳，盘锦大米，喀左陈醋，耿庄大蒜，盖州苹果，金州樱桃，小梁山西瓜，凤城板栗，开原榛子，清原龙胆，连山关刺五加，东港正色蛤，东港河蟹，丹东草莓，锦州小菜，桓仁大米，沟帮子熏鸡，丹东草莓，鞍山南果梨，朝阳小米，庄河蓝莓，长海海八珍，东港大米，丹东柞蚕丝绸，建昌核桃，凌海老酒……
2.竞赛方式
（五）竞赛时间及报名方式
1.竞赛时间
报名截止时间：2021年9月10日
初赛时间：2021年8月8日～10月15日
复赛时间：2021年10月15日～11月30日
2.报名方式
① 本次大赛需通过辽宁省大学生创新创业管理共享平台（http://cxcy.upln.cn）完成竞赛的报名、审核、评审、上报、获奖等各个相关流程（具体详见辽宁省大学生创新创业 管理共享平台培训手册）。
② 初赛报名：登录管理系统（ http://cxcy.upln.cn）进行注册。查看本年度创新创业竞赛项目，填写项目信息。各高校应于9月15日之前将初赛作品团队汇总表以“学校+组别+作品名称”的文件名格式发送至大赛指定邮箱。
③ 复赛报名：各高校组织评委专家对初赛进行评审，并于9月30日之前在平台上推荐复赛作品，同时将本校复赛报名表以“学校+组别+项目名称”的文件名格式发送至大赛指定邮箱。
④ 评委推荐：各高校于9月15日之前将推荐评委信息汇总表以电子版形式发送到指定邮箱。
二、竞赛组织
（一）组织机构
主办单位：辽宁省教育厅
支持单位：辽宁省包装联合会
辽宁省农业产业化协会
承办单位：大连工业大学
（二）组织形式
1.大赛组委会
由大赛主办单位、承办单位共同成立大赛组织委员会，负责大赛的组织与实施。
2.大赛评委会
大赛组委会聘请专家组成竞赛评审委员会负责参赛作品的评审工作。由每个参赛高校推荐1名评委（要求本校参赛作品数大于20件）组成初赛评委会。各校推荐的评委进入评委库，决赛评委从评委库中抽取，并组成复赛评委会。
3.大赛组委会办公室
大赛组委会下设办公室，具体负责比赛的协调和落实工作。
三、竞赛规则
（一）竞赛规则
1.参赛项目需紧密结合本次大赛的主题。参赛作品应以传统或现实的辽宁故事为文化依托，将技术与文化艺术相融合，能够提升辽宁优质农特产品地域文化形象、包装识别度和市场竞争力，达到扶农助农的目的。
2.参赛作品立意应弘扬正能量，践行社会主义核心价值观。参赛项目不得侵犯他人知识产权；抄袭、盗用、提供虚假材料或违反相关法律法规的作品一经发现，取消参赛参赛资格和相关权利，并自行承担相关法律责任。
3.参赛作品选择相应组别提交参赛材料，鼓励跨专业组队参赛。参赛选手所学专业不限，但参赛项目的内容、形式要符合相应组别的要求。每组参赛作品限指导教师1～2人。
4.此次大赛初赛、复赛须通过辽宁省大学生创新创业管理共享平台（http://cxcy.upln.cn）完成竞赛的报名、审核、评审、上报、评奖等各环节流程。管理共享平台的培训工作由各高校校赛负责人负责。
6.复赛采用现场或在线答辩的方式。作品阐述时间为 5分钟，答辩5分钟，超时将终止答辩。
（二）评审方式与评分标准
1.评审方式
本次大赛采用初赛（校级）和复赛（省级）二级赛制。初赛由各院校负责组织，复赛由大连工业大学组织。大赛设立专家评审委员会，由大赛组委将邀请行业相关专家作为成员，负责各高校推荐复赛项目的初评及决赛现场的评审工作。大赛监委会委员会对大赛的组织评审工作、协办单位相关工作进行监督，对违反大赛纪律的行为予以处理。
2.评分标准
① 作品具有辽宁地域特色的创意理念；
② 作品突出创意与功能的结合，设计概念独特新颖；
③ 具有独特的综合表现力、设计美观大方；
④ 充分考虑材料运用及功能结构合理，适合批量生产制造；
⑤ 适合市场需求，提升产品品牌价值；
⑥ 文化、绿色、环保、适应于可持续发展的原则。
（三）奖项设置
本次大赛设学生作品奖、指导教师奖和最佳组织奖。
1.学生作品奖
两个竞赛组别均设特等奖及一、二、三等奖，获奖比例分别为各组别实际参赛作品数量的5%、10%、15%、20%。
2.指导教师奖
为特等奖、一等奖及指导作品数量较多的指导教师颁发最佳指导教师或优秀导师奖。
3.指导教师奖（驻村书记）
为优秀农产品故事讲述人（驻村书记）颁发指导教师奖。
4.最佳组织奖
为组织有力、参赛作品数量多、作品质量高的单位颁发最佳组织奖。
（四）申诉与仲裁
1.申诉
复赛参赛队对不符合竞赛规定的作品和有失公正的评判、奖励，以及对工作人员的违规行为等，均可提出申诉。申诉应在竞赛结束后3小时内提出，超过时效将不予受理。申诉时，应按照规定的程序由各院校参赛领队向相应大赛监委会递交书面申诉报告。报告应对申诉事件的现象、发生的时间、涉及到的人员、申诉依据与理由等进行充分、实事求是的叙述。事实依据不充分、仅凭主观臆断的申诉将不予受理。申诉报告须有申诉的参赛选手、参赛领队签名。大赛监委会收到申诉报告后，应根据申诉事由进行审查，6小时内书面通知申诉方，告知申诉处理结果。申诉人不得无故拒不接受处理结果，不允许采取过激行为刁难、攻击工作人员，否则视为放弃申诉。
    2.仲裁
    本次大赛设赛事监委会，由监委会工作组负责受理大赛中出现的申诉复议并进行仲裁，以保证竞赛的顺利进行和竞赛结果公平、公正。仲裁工作组的裁决为最终裁决，参赛队不得因对仲裁处理意见不服而停止比赛或滋事，否则按弃权处理。
（五）竞赛结果公示
赛事结束后7个工作日内，公布比赛结果。赛事结果通过辽宁省大学生创新创业管理共享平台（http://cxcy.upln.cn）发布。
四、其他
（一）领队与选手须知
 1. 赛前准备
项目分组情况将通过有关信息平台及时通知参赛团队。具体要求另行通知。
2.比赛形式
复赛根据项目申报情况安排两个组别随机抽签自述和答辩，所有参赛团队按照抽签顺序依次进行答辩，比赛成绩实时公布。
3. 答辩规则
决赛答辩每个作品展示时间5分钟，问答时间不超过5分钟，超时结束即刻终止答辩。
4.成绩确认：组内出现分数并列的情况时，本组评审专家投票决定。项目的评委打分表由每位评委签字确认，项目最终成绩排名表由评委组长及监委会委员签字确认。
（三）其他未尽事宜
1.知识产权
参赛作品知识产权归设计者本人所有。所有参赛作品大赛组委会、主办方和承办方拥有免费展览、宣传、出版的权利。参加大赛投稿作者视同同意上述权利，如有异议可以选择不参加本大赛。
    2.其他未尽事宜，另行通知。

